



又到一年毕业季,即将离校的毕业生们开始挖空心思设计毕业照。日前,广东一大学某班级毕业照以“中性再定义”为主题,班上女生统一打扮成男生,男生则变成了各种动物,吸引了不少人围观。

(人民网)

“上线落榜”现象将减少

今年高考全部实行知分填志愿



本报讯(记者熊大平)省招办高招规定日前发布,根据新政策,今年我市贫困地区考生上省属二本院校几率大增,将有更多艺术特长考生有学上,考生“上线落榜”的现象有望减少。

在今年教育部下达的贫困地区定向招生计划中,安排我省10所省属第二批本科院校面向贫困地区招生,我市通山县、通城县、崇阳县被纳入范畴。我市这三县考生在同等条件下,报考指定省属二本院校,可优先录取,甚至可能被破格降分录取。今年这三个地区有8457人报考,按照往年省属二本院校占录取比例4成,将有3000余名考生有机会争取这项计划。报考该项计划的考生应具有贫困地区户籍和当地高中三年学籍。

往年有些专业成绩达标、文化成绩稍低

的考生,因达不到统一划定的文化成绩录取控制分数线而没有书读。今年,艺术本科(三)按照校际联考的专业实行分类划线,按各类的招生计划和考试成绩分别划定文化成绩录取控制分数线和专业合格录取控制分数线。同时,将校际联考的专业合格线划定时间从4月份调整到6月23日,与高考文化录取分数线一起划定和公布。

往年考生填报志愿分两次进行,今年所有批次、各类志愿均一次性填报,即所有考生都在公布高考成绩和录取控制分数线后登录省招办指定的网上填报志愿,考生上网填报志愿时间是6月25日至6月28日,截止时间为6月28日下午17:00时。

一、提前批实行知分线填报志愿

从2013年开始,对提前批本专科所有科类(文理、艺术、体育)实行知分填报志愿。今年起,湖北普通高校招生所有批次、各类志愿将全部实行知分线填报志愿。

二、公布考生成绩和分数线时间提前

今年公布考生成绩和分数线的时间将从原来的6月25日提前到6月23日。

三、考生填报志愿时间有调整

往年考生填报志愿分两次进行,今年所有批次、各类志愿均一次性填报,即所有考生都在公布高考成绩和录取控制分数线后登录省招办指定的网上填报志愿,考生上网填报志愿时间是6月25日至6月28日,截止时间为6月28日下午17:00时。

四、省属院校开展面向贫困地区招生试点

2013年,教育部继续给湖北省下达面向集中连片特殊困难地区(以下统称贫困地区)定向招生专项计划,面向国家确定的26个贫困地区招生。

五、艺术本科(三)实行分类划线

从2013年开始,艺术本科(三)按照校际联考的专业实行分类划线,按各类的招生计划和考试成绩分别划定文化成绩录取控制分数线和专业合格录取控制分数线。同时,将校际联考的专业合格线划定时间从4月份调整到6月23日,与高考文化录取分数线一起划定和公布。

六、进一步扩大高职院校技能高考专业类型以及单招试点规模

2013年,湖北省有6个专业类别实行技能高考,有14所学校试行高职单招。今年报名参加技能高考考试的有11000人,报名参加高职单招的有10718人,全省共有21718人报名参加了高职院校以技能操作为主、文化考试为辅的招生考试。参加了技能操作考试的考生还要在六月份参加文化考试,再进行录取。高职单招的考试已结束,正在进行录取。

七、建立“湖北阳光招生短信服务平台”

今年,省招办首次建立“湖北阳光招生短信服务平台”,在填报志愿期间,免费向考生本人发送志愿、密码异动提示信息。省招办短信客服号码为“10639678”,短信后面加注“湖北阳光招生”字样。

睡足觉、笑一笑,好心情自然跟上来

复读生要“笑”到最后

□记者 熊大平

距离高考不到30天,所有的考生犹如上弦的箭,紧张待发。相对来说复读生的心理压力更大。此时他们敏感、脆弱,甚至出现失眠等焦虑症状。高三老师建议他们进行心理辅导。家长发现孩子异样要及时与老师沟通。

案例一:紧张失眠

小周是理科复读生,第一年高考因成绩不理想,他决定复读。成绩不如意的原因是:很多题型都比较熟悉,可是解题方法不熟悉,导致得分不高。

复读的时候,小周竭尽全力,找老师讨教,找到自己的不足,改进学习方法,成绩有明显进步。因为复读,小周心理压力一直很大。越到临近考试,越在乎每一次的考试和分数,不容自己犯错的心理作祟导

致他更紧张。现在小周十分多虑,甚至影响到睡眠。

建议:此时,这部分学生要做好心理调节。每天科学作息,睡不着就做些想做的事,让自己暂时缓解紧张心态。在正常学习时间,如果实在困了,就不要强打精神学习,放松、休息片刻。这时养精蓄锐重于学习,家长也不要过于紧张而给孩子压力。

案例二:悲观多疑

小李去年高考成绩出来之后仅够三本线,于是她毅然决定复读。开始的半年时间,她在班上成绩都处于中等偏上,老师说她高考如果正常发挥,可以上二本。无形

中,她信心倍增。但在今年3月以来几次调考中,她成绩下滑、排名下降明显。最近,她感到心理很沉重、压抑。于是天天想花更多的时间在学习上。

每天下午课外活动时间,很多同学约她出去走走,可小李都拒绝了。距离高考只有一个半月的时间,她变得悲观多疑,对老师、同学对她学习评价都十分在意。

建议:小李这种抓紧时间复习的现象在复读生中比较常见。一些复读生一味将高考失利的原因归结为学习时间不够,有些片面。对同学的言语过于敏感,也会影响复习。

牺牲休息时间学习,说不定事倍功半的。此时,复读生应该多与同学沟通,适当的放松,以缓解紧张心态。箭长期绷着,也容易断。作息时间安排得当,学习才会轻松。



台湾高校

首次在咸招收自费本科生

最低要过省二本线

本报讯(记者熊大平)今年台湾高等学校将在我省首次招收自费本科生,凡被台湾高等学校录取并确认就读的考生,不再参加大陆高校统一录取。

据了解,台湾高等招生学校均为经台湾教育主管部门核准成立并准予在大陆招收本科生的高等院校。具体报名手续可详见“海峡两岸招生服务中心”网站(<http://hxla.gatzg.com.cn>)。台湾高等学校录取考生的文化成绩最低需达到我省二本录取分数线。

“海峡两岸招生服务中心”网站受台湾“陆生联招会”及招生院校的委托,登载台湾招生学校招生章程及相关信息等。该网站是教育部授权进行大陆赴台就读报名和宣传的唯一网站。市招办工作人员提醒考生认清网址谨防受骗。